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2014 年北京 35 中初一上项目班期中数学试卷

一、选择题（每小题的四个选项中，只有一个是符合题目要求的．请将你认为符合要求的一

项的序号填在题中的括号内，每小题 3分，共 30分）

1． 2  的倒数是（ ）．

A． 2 B．
1
2

C．
1
2

 D． 2

2．下列各式正确的是（ ）．

A． 16 0   B． 0.2 0.2  C．
4 5
7 6

   D． 0 6 

3．如果
1 1
3
a  与

2 7
3
a 

互为相反数，那么 a的值为（ ）．

A．
4
3

B．10 C．
4
3

 D． 10

4．下列各对算式中，结果相等的是（ ）．

A． 32 和 23 B． 32 和
32 C． 23 和  23 D ．  20041 和

 20051 

5．给出下列等式：

①
22 4

3 9


 ②  2 23 2 3 2     ③
2 34 ( ) 4
3 2

    

④
3 2 3 2
5 3 5 3
   ⑤

13 ( ) 1
3

    ⑥  2 22 3 2 3a a a a    

其中等式成立的个数是（ ）．

A． 0个 B．1个 C． 2个 D． 3个

6．在代数式：
21

2
a b ， x， 2 2 1x y  ，

y
x
，1，

 3 2
2
a b

 中，单项式有（ ）．

A．1个 B． 2个 C． 3个 D． 4个
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7．下列结论正确的是（ ）．

A． 23 1x x  的一次项系数是1 B． xyz的系数是 0

C． 2 3a b c是五次单项式 D． 5 2 4 33 2x x y x y  是六次三项式

8．下列说法：

（1） 2 b 的倒数是
1

2 b
；

（ 2） a 比 a 大

（ 3）近似数 58.03 10 精确到百分位；

（ 4）对任意有理数 a， 2( 3)a  的值是一个正数；

（ 5）m m 是非负数．其中正确的个数为（ ）．

A．1个 B． 2个 C． 3个 D． 4个

9．若 3 9 15(2 ) 8m na b a b 成立，则（ ）．

A． 6m  ， 12n  B． 3m  ， 12n  C． 3m  ， 5n  D． 6m  ， 5n 

10．如图，数轴上 A，B，C，D四点所表示的数分别为 a，b，c，d，且O为原点，根

据图中各点位置判断 a c 之值与下列哪个不同（ ）．

A． a b c  B． a b c b  

C． a d d c   D． a d c d  

二、填空题（请将正确答案填在题中的横线上．每小题 2分，共 20分）

11．某种药品的说明书标明温度是  20 2 C  ，由此可知在________ C 至________ C 范围

内保存才合适．
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12．单项式
2 3 23π
2
ab c

 的系数是__________，次数是__________．

13．“天上星星有几颗，7后跟上 22个 0 ”，这是国际天文学联合大会上宣布的消息，用科学

记数法表示宇宙空间星星颗数为__________．

14．绝对值大于 2.1而小于 4.9的所有整数有__________．

15．__________的平方等于
9
25

；如果 a a  ，那么 a是__________．

16．若正数 a的倒数等于其本身，负数b的绝对值等于 3， 2 36c  ，则代数式  22 2 5a b c 

的值为__________．

17．已知 3x  时，代数式 3 1ax bx  的值是 2013 ；则 3x   时，代数式的值为__________．

18．用 “☆”定义新运算：对于任意有理数 a 、 b ，都有 a ☆ 2 1b b a   ，例如：

7☆ 24 4 7 1 8    ，那么  5 ☆  3  ________．

19．在数 6 ， 3 ， 2 ，1， 6中，取三个数相乘，能够得到最大的乘积是________，再从

中取三个数相加，能够得到最小的和是________．

20．有若干张边长都是 2的四边形纸片和三角形纸片，从中取一些纸片按如图所示的顺序拼

接起来（排在第一位的是四边形）；可以组成一个大的平行四边形或一个大的梯形．如

果所取得四边形与三角形纸片数的和为 n，那么组成的大平行四边形或梯形的周长为

________．

三、计算题（每小题 4分，共 20分）

21．
1 3 1 31 ( ) 24 5
4 8 6 4

       
22．

1 3 5 7( ) ( )
36 4 9 12

    
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23． 2002 5 2 5 11 ( 1) 2 ( ) 3
12 5

          
24． 2( 1)( 1)( 2 )x x x x  

25． 3 3 2 2 31( ) ( )
2

a b ab  

26．已知：设 23 6A a ab   ， 22 2 3B a ab   ， 2 2 3C a ab   ．求当 a 、 b 满足

211 ( ) 0
2

a b    时， ( )A B C  的值．
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27．已知 2 0a b  ，求  3 32 4 8a ab a b b    的值．
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28．有理数 a， b， c在数轴上的位置如图所示．

（1）用“<”连接： 0， a， b， c；

（ 2）化简代数式： 3 2a b a b c a b c       ．

29．为了求 2 3 20141 2 2 2 2       的值：

可令 2 3 20141 2 2 2 2S          ，则 2 3 2014 20152 2 2 2 2 2S          ，

因此 20152 2 1S S   ，所以 2 3 2014 20151 2 2 2 2 2 1          ．

仿照上面推理计算 2 3 20141 7 7 7 7        的值．

30．已知： 1x ， 2x ，      ， 2014x 都是不等于 0的有理数，请你探究以下问题

（1）若
1

1
1

x
y

x
 ，则 1y  ________；
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（ 2）若
1 2

2
1 2

x x
y

x x
  ，则 2y  ________；

（ 3）若
31 2

3
1 2 3

xx x
y

x x x
   ，则 3y  ________；

（ 4）由以上探究可知，若
20141 2

2014
1 2 2014

xx x
y

x x x
      ，则 2014y 共有_____个不同的值；

在 2014y 这些不同的值中，最大的值和最小的值得差等于_____， 2014y 的这些所有不同的

值的绝对值之和等于_____．
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2014 年北京 35 中初一上项目班期中数学试卷答案

一、选择题（每题 3 分，共 30 分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 9 10

答案 C D A D A C D C A

二、填空题（每题 2 分，共 16 分）

11．18， 22 12．
23π
2

 ， 6

13． 227 10 14． 3 ， 4

15．
3
5

 ，非正数 16． 4 或 64

17． 2015 18．13

19．108； 11 20． 3；13

三、计算（每题 4 分，共 16 分）

21解：．原式
5 (9 4 18) 5
4
       

，

5 1( 5)
4 5

  

1 1
4

 

5
4

 ．

22．解：原式
1 9 7 5( ) ( )
36 12 12 9

     

1 1 5( ) ( )
36 6 9

    

1 3 10( ) ( )
36 18 18

    

1 13( ) ( )
36 18

   

1 18( ) ( )
36 13

   

1
26

 ．
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解法二：

3 5 7 1( ) ( )
4 9 12 36

    

3 5 7( ) ( 36)
4 9 12

     

27 20 21  

26 ．

∴
1 3 5 7 1( ) ( )
36 4 9 12 26

      ．

23．解：原式
51 1 4 ( 5) 3
12

           
251 1 4 3
12

         
351 ( ) 3
12

    

35 3
12

 

1
12

  ．

24．解：原式 2 2( 1)( 2 )x x x  

4 3 22 2x x x x    ．

25．解：原式 3 6 3 61( )
8

a b a b   3 67
8
a b ．

26．解：∵
211 ( ) 0

2
a b    ，

∴ 1a   ，
1
2

b   ．

23 6A a ab   ， 22 2 3B a ab   ， 2 2 3C a ab   ，

2 2 2( ) 3 6 (2 2 3) ( 2 3)A B C a ab a ab a ab            

2 2 23 6 2 2 3 2 3a ab a ab a ab        
22a ab  ．
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2 12 ( 1) ( 1) ( )
2

      

12
2

 

5
2

 ．

27．解： 2 0a b  ， 2a b  ．

 3 32 4 8a ab a b b   

3 32 ( ) 4 8a ab b b     

3 2 32 4 8a ab b   

3 2 38 2( 2 ) 4 8b b b b      

3 3 38 4 4 8b b b    

8  ．

28．（1） 0a b c   ．

（ 2）∵ 0a b  ， 0a b  ， 0c a  ， 0b c  ，

∴原式 3( ) ( ) ( ) 2( )b a a b c a c b       

3 3 2 2b a a b c a c b       

a c   ．

29．解： 2 3 20141 7 7 7 7S         
2 3 2014 20157 7 7 7 7 7S      L ，

20157 7 1S S   ，

20156 7 1S   ，

20157 1
6

S 
 ．

即 2 3 20141 7 7 7 7        的值为
20157 1
6


．

30．解：（1） 1 ．
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1
1

1

x
y

x
 ，

当 1x 为正数， 1 1y  ；当 1x 为负数， 1 1y   ．

（ 2） 2 ， 0．

1 2
2

1 2

x x
y

x x
  ，

当 1x 、 2x 都为正数， 2 2y  ；

当 1x 、 2x 一正一负， 2 0y  ．

当 1x 、 2x 都为负数， 2 2y   ；

（ 3） 3 ， 1 ．

31 2
3

1 2 3

xx x
y

x x x
   ，

当 1x 、 2x 、 3x 都为正数， 3 3y  ；

当 1x 、 2x 、 3x 两正一负， 3 1y  ；

当 1x 、 2x 、 3x 一正两负， 3 1y   ．

当 1x 、 2x 、 3x 都为负数， 3 3y   ；

（ 4） 2015， 4028， 4 056196．

31 2 4
4

1 2 3 4

xx x x
y

x x x x
    ，

当 1x 、 2x 、 3x 、 4x 都为正数， 4 4y  ；

当 1x 、 2x 、 3x 、 4x 三正一负， 4 2y  ；

当 1x 、 2x 、 3x 、 4x 两正两负， 4 0y  ；

当 1x 、 2x 、 3x 、 4x 一正三负， 4 2y   ；
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当 1x 、 2x 、 3x 、 4x 都为负数， 2 4y   ．

由此可知， ny 有 1n  个不同的值，即 2014y 共有 2015个不同的值；

2014y 的 这 些 所 有 不 同 的 值 的 绝 对 值 之 和 为

(2 2014) 10072(2 4 6 2014) 2 4 056196
2

 
       L ．
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2014 年北京 35 中初一上项目班期中数学试卷部分答案解析

一、选择题（每题 3 分，共 30 分）

1．【答案】C

【解析】 2 2    ， 2  的倒数是
1
2

 ．故选 C．

2．【答案】D

【解析】 16 16 0     ， 0.2 0.2  ，
4 5
7 6

   ，
4 5
7 6

   ， 0 6  ．故选 D．

3．【答案】A

【解析】∵
1 1
3
a  与

2 7
3
a 

互为相反数，∴
1 2 71 0
3 3

aa 
   ，

4
3

a  ．故选 A．

4．【答案】D

【 解 析 】 32 8 ， 23 9 ， 32 8   ，
32 8  ， 23 9   ，  23 9  ，

   2004 20051 1 1     ．故选 D．

5．【答案】A

【解析】
22 4

3 9


  ，  2 2 23 2 3 2     ，
2 3 3 34 ( ) 4 ( ) 9
3 2 2 2

         ，
3 2 2 3
5 3 3 5
   ，

13 ( ) 9
3

    ，

 2 22 3 2 6a a a a     ．故选 A．

6．【答案】C

【解析】这一组代数式中，单项式有
21

2
a b ， x，1，一共 3个．故选 C．

7．【答案】D

【解析】 23 1x x  的一次项系数是 1 ， xyz 的系数是 1， 2 3a b c 是六次单项式，

5 2 4 33 2x x y x y  是六次三项式．故选 D．
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8．【答案】A

【解析】（1）当 2b  时， 2 b 的倒数是
1

2 b
，当 2b  时， 2 0b  ， 0没有倒数；

（ 2）只有当 0a  时， a 比 a 大；

（ 3）近似数 58.03 10 精确到千位；

（ 4）对任意有理数 a， 2( 3)a  的值是一个非负数，当 3a   时， 2( 3) 0a   ；

（ 5）当 0m  时，m m 是整数，当 0m≤ 时， 0m m  ，故m m 非负数．故选 A．

9．【答案】C

【解析】 3 9 15(2 ) 8m na b a b ， 3m  ， 5n  ．故选 C．

10．【答案】A

【解析】有绝对值的几何意义可知， a c 表示 a到 c的距离．选项B、C、D三个选

项都是表示 a到 c的距离，a b c  表示 a到原点的距离  b到原点的距离  c到

原点的距离．故选 A．

二、填空题（每题 2 分，共 16 分）

11．【答案】18， 22

【解析】某种药品的说明书标明温度是  20 2 C  ，由此可知在18 C 至 22 C 范围内

保存才合适．

故答案为18， 22．

12．【答案】
23π
2

 ， 6

【解析】单项式
2 3 23π
2
ab c

 的系数是
23π
2

 ，次数是 6．故答案为
23π
2

 ， 6．

13．【答案】 227 10

【解析】 7后跟上 22个 0，科学记数法表示 227 10 ．故答案为 227 10 ．
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14．【答案】 3 ， 4

【解析】绝对值大于 2.1而小于 4.9的所有整数有 3 ， 4 ．故答案为 3 ， 4 ．

15．【答案】
3
5

 ，非正数

【解析】
3
5

 的平方等于
9
25

；如果 a a  ，那么 a是非正数．故答案为
3
5

 ，非正数．

16．【答案】 4 或 64

【解析】若正数 a的倒数等于其本身，则 1a  ，负数 b的绝对值等于 3，则 3b   ， 2 36c  ，

则 6c   ，则代数式 2 22( 2 ) 5 2(1 2 3 ) 5 2 ( 17) 30 34 30a b c c             的值为

4 或 64 ．故答案为 4 或 64 ．

17．【答案】 2015

【解析】但 3x  时，代数式 3 1ax bx  的值是 2013 ，即 27 3 1 2013a b    ，

27 3 2014a b   ；

27 3 2014a b   ，则 3x   时， 27 3 1 2015a b    ．故答案为 2015．

18．【答案】13

【解析】 ( 5) ☆ 2( 3) ( 3) ( 5) 1 13      

故答案为13

19．【答案】108； 11

【解析】在数 6 ， 3 ， 2 ， 1， 6 中，取三个数相乘，能够得到最大的乘积是

( 6) ( 3) 6 108     ；再从中取三个数相加，能够得到最小的和是 6 ( 3) ( 2) 11       ．

故答案为108； 11 ．

20．【答案】 3；13

【解析】 1n  时，周长为8， 2n  时，周长为10，

3n  时，周长为14， 4n  时，周长为16；

5n  时，周长为 20， 6n  时，周长为 22，
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7n  时，周长为 26， 8n  时，周长为 28．
L L

n为奇数时，周长为
16 2 3 5

2
n n

    ；

n为偶数时，周长为 6 4 3 4
2
n n    ．

故答案为： n为奇数时，周长为
16 2 3 5

2
n n

    ；

n为偶数时，周长为 6 4 3 4
2
n n    ．
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